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問4　教育・子育てで取り組んでほしいことはなんでしょう

　　（三つ選択）

「教育費の父母負担の軽減」「医療費無料化を高校まで拡大」「いじ

め対策」が多くなっています。

問5　人口減対策として取り組んでほしいことは何でしょう

　　（三つ選択）

「働く場所の確保」はほとんどの人が求めています。「企業誘致」

「子育て支援」「医療・福祉の充実」が続いています。

問6（１）戦争放棄・戦力の不保持を定めた「憲法9条」

　　をどう思いますか。

６３％の方が今のままでよいと答えています。

（２）安倍政権は「集団的自衛権」を憲法の解釈変更

　　　で認めようとしています。どう思いますか。

６７％の方が反対と答えています。

①国道458号線久保手地区内歩道の整備

②いじめ問題で地区ごとの調査

③上山駅の待合室の拡大、障がい者に配慮したトイ

　レの改善。

④除雪(排雪）改善。私道も除雪してほしい。

⑤空き家対策、粗大ゴミの回収（せめて年に何回か

　地区まで回収にきてほしい）

⑥役所での窓口の対応の改善

⑦長期・短期的視点に立った政策づくり

⑧商店街の空き店舗の活用

⑨クアオルトよりも高齢者の医療福祉の充実が急務

⑩大型、中型の温泉施設（日帰り温泉）

⑪法改正により上山市も視覚障がい者のガイドヘル

　パー制度がなくなった。山形市では形としては残

　っている。

⑫火葬場を新しくしていただきたい

⑬もっと若者たちが住める環境と子どもたちが遊べ

　る環境が必要

⑭一人暮らしの生活にボランティアをお願いしたい

⑮体育文化センタートレーニングルームのランニング

　マシンの交換

⑯精神障がい者が暮らしていける偏見のない世の中に

　なってほしい。

⑰家の前の道路を広くしてほしい。

⑱市の職員・住民・議員で話し合い、力を出し合って

　イベントをつくりあげてみたらどうだろう。

⑲上山駅東側をもっと町並みらしく商業地・住宅地を

　開拓してほしい。

⑳在宅介護を余儀なくされているのが現状で、その家

　族への負担は大変大きい。

㉑市役所の窓口の時間をもう少し延長してほしい（週

　に一回でいいので19時まで）

㉒高松本通り線の川の補修(計画的に）

㉓市長・市議は地域の会合の場に多く出ること。

他、日本共産党に対する期待・励ましの言葉を多数い

ただきました。

市政に対する要望など

今のままでよい
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〔48名の方より具体的要望がありました。そのうち主なものを記載します〕


